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Цикл уроков: Грамматика арабского языка по книге «Наху Вадх»

Урок 13. المضارع الفعل مجز Усеченное наклонение глагола настоящего-будущего времени

Азамат Абу Баязид аль Ханафи

 

Примеры:

 

.لا تَاكل و انْت شَبعان (4 1) هسردٌ دمحفَظْ محي لَم.
.لا تُثر من الضحكِ (5 .لَم ينْقَطع نُزول المطَرِ (2
.لا تُسرعْ ف السيرِ (6 3) ِّصالل َلدٌ عحا قْبضي لَم.
 
.انْ تَفْتَح نَوافذَ الحجرة يتَجدَّد هواوها (7
8) ضرتَم ى الهواءرجم ف سلنْ تَجا.
9) هعم رخُوكَ تُسافا رسافنْ يا.

 

4) Не ешь, когда ты сыт. 1) Не выучил Мухаммад свой урок.
5) Не смейся много. 2) Не перестал идти дождь.
6) Не иди быстро. 3) Не арестовал никто вора.
 
7) Если ты откроешь окна комнаты, то освежится воздух в ней.
8) Если ты сядешь на сквозняке, то заболеешь.
9) Если отправится в путешествие твой брат, то ты отправишься вместе с ним.
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Объяснение

 

Правила:

 

1) يجزم الفعل المضارعُ اذا سبقَه حرف جازم كالحروفِ الآتية، و ه: لَم، و لا النَّاهية، و انْ.

 

.لعالف لمعن ع نْهي الثان ،الماض ف لعالف صولح نْفي لوالا فضارِعاً واحداً. والحرم لاعزِمانِ فيةُ - تجولا النَّاه ،2) لَم

 

.الثان حصولِ الفعل طٌ فلِ شَروعل الاالف صولنَّ حيدُ او تُف لَينعف زِمنْ - تَج3) ا

 

1) Глагол настоящего-будущего времени джазмируется (усекается, ставится в усеченное
наклонение, конечная огласовка - сукун) тогда, когда ему предшествует джазматор (частица
джазма, ставящая глагол настоящего-будущего времени в усеченное наклонение) наподобие
следующих частиц: «лям» - не (с глаголом настоящего-будущего времени дает смысл глагола
прошедшего времени), «ля-запрещающая» - не (делай то-то и то-то), «ин» - если.

 

2) «Лям» и «ля-запрещающая» - усекают лишь один глагол настоящего-будущего времени.
Причем первая частица («лям») отрицает совершения действия в прошедшем времени, а
вторая — запрещает выполнение действия.

 

3) «Ин» - усекает сразу два глагола так, что совершение первого действия является условием
совершения действия, выраженного вторым глаголом.
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сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать
активную ссылку на источник.


